

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona.
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 117. (829.) szám.

Csütörtök, május 22.

Nagygyűlést

tart a somogy megyei kiscgazdapárt társadalmi szervezete, a Somogy megyei Kiscgazdák Egyesülete vasárnap Szigetváron, amint erről már több ízben beszámoltunk. E napon összeverődnek a híres s az utóbbi években sok megpróbáltatáson és szenvedésen átment somogyi városokban az egyik legegységesebb vármegye falvainak lakói, a kiscgazdapárti szervezetek kiküldöttei, hogy előtárják sérelmeiket és meghallgassák a párt kiválasztott megbizottjainak, nemzetgyűlési képviselőinek tájékoztatását a politikai és gazdasági helyzetről, utmutatást szerezzenek a jövőre vonatkozóan s tömeges megjelenésükkel erősítsék a kiscgazdapárt máris hatalmas, szervezett, egységes taborát, megvitasák azokat a módokat, amelyek a további eredményekhez vezetnek, a szervezést továbbra is biztosítsák s a párt tagjainak jólétét ugy politikai, mint gazdasági téren hathatósan előmozdítják.

Első eset ez, hogy a vármegyei kiscgazdapárti nagygyűlést nem a vármegye székhelyén rendezik meg, hanem az egyik járási székhelyen. Nem véletlen azonban, hogy éppen most tartják az első nagygyűlést távol a vármegye székhelyétől. Ez azért van, mert a múlt év őszén megtörtént pártszervezés olyan újabb értelmes tömegeket hozott a párt tagjai sorába, hogy emiatt szükséges mutatkozott annak, hogy minden járási székhelyen tartanak bizonyos időközönként vármegyei kiscgazda nagygyűlést, amelyen a pártvezértől a pártelnökön át az összes tényezőket részt vegyenek s így szorosabbra fűzzék a még friss kapcsolatokat a pártvezetőség és a párttagok között.

Somogy megye járásai közül a nagyatádi, csurgói, szigetvári volt az, amely először küldött kiscgazdapárti követet a Házba s ezért első sorban csak köztük lehetett választani, amikor arról volt szó, hogy a vármegyei nagygyűlést a járási székhelyeken tartják. A választás most Szigetvárnak kedvezett, így az első nagygyűlés, amely nem Kaposváron zajlik le, Szigetvárnak jutott. A járási székhelyeken évenként tartandó nagygyűlésen kívül a lehetőség szerint minden évben megtartják Kaposváron is a nagygyűlést, így minden községnek előbb vagy utóbb alkalma nyílik arra, hogy fekvési helyéhez közel könnyen megközelíthető helyen hallgassa a párt vezéreit s erőt merítse a további küzdelmekhez.

Amikor helyeseljük a pártvezetőségnek ezt az üdvös intézkedését, egyttal annak a reményünknek is

kifejezést adunk, hogy az első vidéki nagygyűlésen, a vasárnapi szigetvári gyűlésen a szigetvári járás minden községe ott lesz hatalmas számban nemzeti színű lobogókkal, de ott lesznek a más járásbeli kö-

ségek kiküldöttjei is, hogy ezzel is bizonyítsák azt, amit fentebb állítottunk, hogy a járási székhelyeken rendezett nagygyűlések legalább olyan tömeget vonzanak, mint a régi kaposvári kiscgazda nagygyűlések.

Az egységespárt elfogadta a büntető novellát

A javaslat holnap kerül az igazságügyi bizottság elé — Tárgyalják a fővárosi javaslatot

Budapest, május 21. Az egységes párt tegnap délután 5 órakor pártértekezletet tartott, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök, Pesthy Pál igazságügyminiszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, valamint a párt tagjai igen nagy számban jelentek meg. Az értekezleten folytatódóan tárgyalták a büntetőnovellát és azt minden változtatás nélkül elfogadták. Az így letárgyalt javaslat május 22-én, csütörtökön déli 12 órakor kerül az igazságügyi bizottság elé. Sürgősség miatt csütörtökön délután fog tárgyalatni a parlament szakkbizottságában.

A sajtóra vonatkozó szakaszokkal a pártértekezlet nem foglalkozott, mert ezeket már a múlt ülésen letárgyalták. Egyesek felemlítették, hogy az oroszországi és csehországi sajtótörvények szigorúság tekintetében túlmennek ezeken a javaslatokon.

A büntetőnovella letárgyalása után a fővárosi törvényhatóságok újjáalakításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tértek át.

A nemzetgyűlés mai ülésén a vám-tarifa törvényjavaslatot vették tárgyalás alá. Még nem történt döntés ebben a tekintetben, hogy a vám-tarifa tető alá juttatása után mit fog tárgyalni a nemzetgyűlés. Az eredeti tervek szerint a büntetőnovellát kellene tárgyalni a vámtarifa után, azonban újabb olyan hírek terjedtek el, hogy a büntetőnovella előtt a fővárosi törvényhatósági választásokról szóló törvényjavaslat kerül a Ház plénuma elé.

Az egységes párt tegnap esti értekezlete után e hírekre vonatkozóan Rakovszky Iván belügyminiszter kijelentette munkatársunknak, hogy ebben a tekintetben végleges döntés nincs. Az a javaslat kerül előbb a napirendre, amelynek tárgyalásával a bizottságok hamarabb végeznek.

Ertesülésünk szerint az újjáépítő törvénnyel kapcsolatban az újabb tisztviselői létszámcsoökkentés követelményeként a vallás- és közoktatásügyi miniszter Imre Sándor dr. adminisztratív államtitkár szolgálatától felmentette.

Vasárnap lesz a somogy megyei kiscgazdák nagygyűlése Szigetváron

A nagygyűlés előtt dr. Barla-Szabó József megtartja beszámolóját — Nagyatádi Szabó István is megjelenik Szigetváron

(Saját tudósítónktól.) A somogy megyei kiscgazdák szigetvári nagygyűlése iránt vármegyeszerte nagy az érdeklődés s bizonyos, hogy vasárnap nagyon sokan lesznek Szigetváron.

Amint arról már hírt adtunk, a vármegyei kiscgazda nagygyűlés e hó 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor veszi kezdetét Szigetváron a Kossuth Lajos-téren. A nagygyűlés előtt dr. Barla-Szabó József, a szigetvári kerület kiscgazdapárti nemzetgyűlési képviselője tartja ugyanott fél 10 órai kezdettel beszámolóját. A képviselői beszámolón részt vesznek nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter, pártunk vezére, a kiscgazdapárt somogy megyei képviselői, tehát Tankovits János, dr. Neubauer Ferenc, dr. Ehn Kálmán, továbbá gróf Hoyos Miksa, Kaposvár képviselője, valamint az országos párt kiküldöttei: Mayer

János pártelnök és Almássy László pártigazgató.

A gyűlésen dr. Barla-Szabó József kimerítően ismerteti választói-val eddigi tevékenységét, megvilágítja az összes mai politikai és gazdasági kérdéseket.

Amint a beszámoló beszéd véget ér, azonnal kezdetét veszi a Somogy megyei Kiscgazdák Egyesületének megyei nagygyűlése, amely után délután 1 órakor társasbéd lesz.

A Kaposvár felől utazóknak legcélszerűbb a hajnali 4 óra 35 perckor induló szigetvári vonattal indulni s így idejében odaérnek a gyűlésre s már délután 5 óra 40 perckor vissza is érkehetnek Kaposvárra. Számítunk arra, hogy Somogy megye megszervezett községei valamennyien képviseltetik magukat a szigetvári nagygyűlésen s így az hatalmas és impozáns lesz.

Papp Mihály első felesége él?

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást — Hogyan folyt le a holtaknyilvántartási eljárás?

(Saját tudósítónktól.) Egyedül a „Délmagyarország“ számolt be arról a szenzáció erejével ható hírről, hogy egy másik bűnügy kapcsán a kaposvári kir. államrendőrség új nyomozást kezdett Papp Mihály vilánytelepi pénzbeszedő első feleségének tizenöt esztendővel ezelőtt titokzatos és eddig ismeretlen körülmények között elűnt felesége eltűnése ügyében.

A hír nagy port vert fel a városban és a közérdeklődés teljes mértékben a ritkaságszámba menő ügy felé fordult.

Mára a rendőrség nyomozásáról és az ügy jelenlegi állásáról a következőket jelenthetjük:

A rendőrség tovább folytatta és folytatja a nyomozást. Tekintettel az ügy régi voltára, a nyomozás csak lassan halad előre. Papp Mihályt is kihallgatta a rendőrség felesége eltűnése ügyében és Papp Mihály vallomásaiban előadta, hogy előtte ismeretlen helyre és ismeretlen okokból szökött meg első felesége. Kereste és körözttette és amikor nem akadt a nyomára, újra megnősült.

Az ügyben azonban újabb rendkívül fontos és érdekes fordulat állott be. Ma délután hallgat ki egy kaposvári asszonyt a rendőrség, aki azt állítja, hogy az elűnt asszonyt még nem régebben is látta egyik fővárosi vásárcsarnokban zöldségfelét árulni.

Ha az asszony hiesztelése megfelel a valóságnak, felvetődik a kérdés, miként történt a holtaknyilvántartási eljárás levezetése, hogy Papp másodszor is megházasodhatott.

A rendőrségen az a feltevés alakult ki mindannak dacára, hogy Pappné nem él és ennek az asszonynak a hiesztelése vagy tévedésen alapszik, vagy céltudatos ténykedés lehet.

Mint értesülünk, az annak idején lefolytatott nyomozás körül is merültek fel olyan jelenségek, amelyek valószínűbbé tesik a rendőrség álláspontját, amely szerint Papp első felesége gyilkosságnak esett áldozatul. Annak idején a nyomozás során megejtett helyszíni szemle alkalmával megtalálták az ágyban az elűnt asszony hajtűit és az ágyban meglátszott az asszony fekvőhelye, amikor másnap már nem volt az asszony.

Az érdekes ügyről állandóan tájékoztatni fogjuk olvasóinkat.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint egyelőre lényeges változás nem várható az időjárásban.

— **Szülői értekezlet.** A felsőkereskedelmi iskola tanári testülete vasárnap, május hó 25-én délután 4 órakor az intézet helyiségében szülői értekezletet tart, amelyre a t. szülőket és érdeklődőket ezúton is meghívja az iskola igazgatósága.

— **Ejegyzés.** A mozsgói örszhöz tartozó Részegh Antal törzsőrmester eljegyezte Takács Mariskát, Bán János nevelt leányát Mozsgón.

— **Házasság.** Ziegler János. ny. á. százados és Kommen Mária házasságot kötnek május hó 24-én délután 5 órakor Nagyatádon.

— **Felakasztották Bodó Józsefet.** A legfelsőbb honvéd törvényszék ítéletét tegnap délelőtt hirdette ki dr. Zamaróthy Zsigmond hadbíró ezredes Bodó József honvéd előtt, akit azzal vádoztak, hogy gyakorlatozás közben agyonlőtte Riffli Sándor ezredest. A vádlottat szándékos gyilkosság elkövetésében bűnösnek találta a törvényszék és ezért kötél általi halálra ítélte. Tekintettel arra, hogy a kormányzó, akihez a vádlott kegyelemért folyamodott, a kegyelmet nem adta meg, dr. Zamaróthy Zsigmond ezredes az ítéletet ma reggel 9 órakor a budapesti katonai fogház udvarán végrehajtotta.

— **Január 15-én kezdődik a kaposvári színiszegző.** A sátoraljaujhelyi színház bizottság a múlt pénteken ülést tartott, amelyen a városi színházat Marházy Miklós kaposvári színházvezetőnek adta bérbe egy próbaévre. A sátoraljaujhelyi színiszegző ezévi november 1-től 1925. január 15-ig tart s így Kaposvár elesik a téli színházi estéről.

— **Felemelték a misedíjakat.** Dr. Csernoch János bíboros hercegprímás pénzünk romlása miatt további intézkedésig a naphoz és időhöz kötött szentmisék díját 6000, a naphoz vagy időhöz kötött csendes misék díját 10.000, énekes szentmisék díját 20.000, liberás misék díját pedig 40.000 koronában állapította meg. Alapítványi tőkék csendes szentmisére 200.000, énekes 400.000, liberás szentmisére pedig 800.000 koronában fogadhatók el. Az anyakönyvi kivonatok díja 5000 korona.



A díógyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leg-gazdaságosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert díógyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbíráruk négy-szeres megerősítésre van garantiálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Lucerna. Első kaszá-lás 1000□-ölről, kiadó. Árverés vasárnap d. u. 4 órakor a Dobó István-u. végén.

Szerencsétlenség a felsőmocsoládi vasutállomásnál

Egy gazdasági szekér a vonat elé került — A kocsi csak könnyebb zuzódásokat szenvedett

(Saját tudósítónktól.) Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt ma reggel a felsőmocsoládi vasutállomás közelében. A Siófok-ról Kaposvár felé közeledő személyvonat elütött egy uradalmi kocsi. Emberéletben és állatban — szerencsére — kár nem esett. A eset részletei a következők:

A felsőmocsoládi állomásról kiindult a reggeli vicinális Kaposvár felé. Az állomástól nem messze kocsit vezet át a vasuton és egy urasági kocsi igyekezett Polány felé. A kocsit és a vasut kereszteződésénél van a vasuti őrház. A kocsist az őrháznál figyelmeztették, hogy álljon meg, mert a vonat itt van a közvetlen közelben. A mozdonyvezető rásipolt a kocsira, ami

nem állt meg, hanem gyorsabb tempóban igyekezett át a vasuti sineken. A vonat azonban gyorsabb volt, mint a kocsi gondolta s a szekér még a sineken volt, amikor a mozdony az átjáróhoz ért. A szekéren keresztül ment a mozdony, a kocsi messze ivben kirepült a kocsiból és könnyebb zuzódásokat szenvedett. A lovak megijedtek és elfutottak a szabad mezőre.

A vonat megállott. Az utasok az ablakokból elszörnyedve nézték a szerencsétlenség maradványait és találgatták az eset borzalmas lehetőségeit, ha csak néhány másodperccel is előbb ér a vonat és később a kocsi az átjáróhoz.

Kevés késéssel indult ezután tovább a siófoki vonat Kaposvár felé.

Eladó ingóságok.

Gárderob-szekrény tükörbetéttel (keményfa).

Ebédibutor: 1 nagy szekrény tükörbetéttel, 6 darab börszék, 1 nagy tükör, 1 hintaszék 1 darab tálalóasztal s egy darab 4 rekeszes álvány.

Jégszekrény, 2 ajtós, családi, majdnem új.

Jégszekrény, mészárosoknak alkalmas, dupla ajtókkal.

Bővebbet: **POLGÁR G.**

adás-vételi irodájában Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.

Eladó egy 11 és egy 18 hónapos tenyészbika.

Csabai János, Kaposvár, Keczel-hegy.

Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, iencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

Spitzer és Fekete R.-T.

Budapest, XI., Lónyay-utca 36. Telefon: József 72-80. Sürgőncim: Spitzék Budapest.

Eladó egy keveset használt 800 cm. cséplő, Hoffher és Suttleworth gyártmány, legújabb rendszerű, dupla tisz itós és szoltéros, ugyancsak hozzávaló 8 HP. vagyis 8 lóerejű motorral, esetleg külön is, sürgősen, igen olcsón, készpénzfizetésért. Érdeklődni lehet személyesen gróf Festetics Vilmos ur gőzfűrésztelepen Müller gépésznél Toponár (Somogy megye).

Győződjön meg róla,

hogy aranyért, ezüstért és drágakövekkért a legmagasabb árt fizet

VARGA IMRE
órák és ékszerész
Kaposvár, Teleki-utca 16. sz.
(Schleining-ház.)

Harangszentelés

Nagy ünnepség keretében szentelték fel a kutasi ref. templom új harangjait

(Saját tudósítónktól.) Megirtuk, hogy a kutasi református hívek áldozatkészsége új harangot teremtett a háboruba elvitt harangok helyett. Beszámoltunk arról a rendkívüli lelkesedésről, amely a belegi állomásról Kutasi községbe kísérte a harangokat. Most beérkezett hozzánk a tudósítás a harangok felszentelési ünnepéről, amelyet itt közlünk:

Folyó hó 4-én tartotta a kutasi ref. egyház harangfelszentelési ünnepélyét.

Délelőtt 10 órakor a ref. templomban templomi ünnepség keretében kezdődött az ünnepség. A templomban Kovács József szentbenedeki, Györék József alsósegedi és Mezei Pál kutasi tiszteletesek tartottak imákat, illetőleg Huszár Aladár, a belsősomogyi református egyház elnöke is. A templomi ünnepség után a háboruban elesett kutasi katonák emlékeztére húzták meg először az új harangokat.

A harangszentelésen részt vettek a szomszédos községek és sőt még távolabbi vidékről is érkeztek vendégek Kutásra.

Ugyanaz nap délután valiasos ünnepélyt is tartottak a ref. templomban Kutason, amelyen Kovács József szentbenedeki ref. lelkész és Galgóczy János tanár mondtak beszédet. Ilju Tóth András kutasi kispápa szavazata is értékes száma volt a programnak. A kitérő kutasi dalárda működéséről kell még megemlékeznünk.

Sokáig felejthetetlen lesz ez az ünnepség Kutason.

— **Táncmulatság a könyvtár javára.** A somogyvisontai Polgári Olvasókör folyó hó 18-án saját könyvtára gyarapítására nagyszé- rűen sikerült zártkörű táncmulatságot rendezett. Erkölszi, anyagi eredmény igen szép volt. Felülfizettek: Máté Lajos 10.000, Nagy Lajos, Verberlec László 8—8000, Kigyósi S., Takács István, Matán Lajos, Hári örm., Tóth Béla 4—4000, Olvasó Gy. 6000, Tyarha I. 3000, Tóth L., Csitkovics L., Kismarton János, Kis János, Nagy Béla 1000—1000 koronát. Az Olvasókör ezúton mond köszönetet a szíves felülfizetésekért.

Közgyűlési meghívó.

A Cséplőgéptulajdonosok Kereskedelmi Részvénytársasága folyó hó 29-én délelőtt 10 órakor Kaposváron, Deák-tér 1. szám alatti (volt Szarvas-szálloda) helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, hova Önt is mint részvényt, tisztelettel meghívja az

IGAZGATÓSÁG.

A közgyűlés tárgya:

1. Elnöki jelentés.
2. A részvénytársaságnak pénzügyi állapota, vagy kereskedelmi vállalattal való érdekközösségi viszony létesítése kérdésében határozathozatal.
3. Megüresedett és megüresedő igazgatósági állások betöltése.
4. Beérkezett felebezések tárgyalása.

URÁNIA MOZGÓ

Kedd. Szerda.

Nordisk-attrakció!

Farkasüvöltés.

Dramai történet Tibet hóborította fensíkjain 6 felvonásban.

E természeti szépségben rendkívül gazdag s magának a filmtémának óriási izgalmakban bővelkedő jeleneteit a John Hagenbeck ragadozó filmeket készítő társaság vízi tüköletes diadalra, mely egyszerre három elsőhetes moziban volt műsoron.

Asszony és a férje.

Vigjáték 3 felvonásban.

Közgyűlési meghívó.

A Somogy megyei Cséplőgéptulajdonosok Szövetsége Kaposváron, Deák-tér 1. sz. a. a volt „Szarvas-szálloda” helyiségében, folyó hó 29-én délelőtt 10 órakor

évi rendes közgyűlést

tart, hova minden cséplőgéptulajdonost tisztelettel meghív az Elnökség.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki jelentés.
2. A tisztikar lemondása és új tisztikar választása.
3. Mult évi pénzügyi jelentés.
4. Folyó évi költségelőirányzat.
5. A tagsági díjak újbóli megállapítása.
6. A cséplési forgalmi adómentesítés tárgyalása.
7. A cséplési rész egyöntetű megállapítása.
8. A kormányrendelet ismertetése a gabonának tűzveszélytől való megóvására, a cséplőgépek felülvizsgálására és úgy a gőz-, mint benzines cséplőgépekhez a kézi-fecskendő kötelező beszerzésére vonatkozólag.
9. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen minden cséplőgéptulajdonos saját érdekében jelenjen meg. Az a tag, akit cséplési forgalmi adó miatt megbüntettek, a fizetési meghagyást hozza magával. Az üzemanyag, benzin, nyersolaj, petroleum, gép-hengerolaj együttes beszerzése iránt is intézkedés fog történni, azonban a szükségét megnyilvánítás a közgyűlésen bejelentendő.

— Kétszáz ezer koronás rágal-mazás. A kaposvári kir. törvény-szék tegnap tárgyalta Vida József kisbajomi gazda rágalalmazási ügyét. A lefolytatott tárgyalás eredménye-képpen a kir. törvényszék büntösnek mondotta ki Vida Józsefet a rágal-mazás vétségében és ezért 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— Okos takarékoság volt a jelszó a népszövetségi bizottság bu-dapesti tárgyalásai alatt. Ma mikor a magas munkabérek miatt egy ruha elkészítése súlyos áldozatot kíván tőlünk, okos takarékoság diktálja azt, hogy tartós finom női és férfi gyapjuszöveteket vásároljunk, annnyival is inkább, mert a világhírű Semmler J. cég budapesti Bécsi-utca 7. fölerakátaban és Korona-herceg-utca 9. alatti fióküzletében rendkívül olcsó árakon van ez mó-dunkban. Itt kerülnek alkalmi kiáru-sításra a cég óriási forgalma foly-tán felhalmozódott maradékok mult nyár, ősz és télről visszamaradt szövetek. Maradékoknál külön nagy árengedményt nyújt a cég.

x Poloskákát petéivel együtt ki-zárólag kiirtani csak a Löcherer Cimexinnel lehet. Ara olcsó, hatása biztos, kezelése egyszerű, minden tisztítható vele. Főraktár: Mittel-mann gyógytár.

Butorraktár

Keményfahálósobák, ágyak, szekrények, festett polgári butorok nagyválasztékban, legolcsóbb árban

Kovács József

asztalosmesternél Kaposvár.

Butorraktár: Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:

Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő- és uri szoba-, leány szoba-, szalonkiszéletek, előszoba- és konyhabutorokat.

Vállal: portál-, bolt-, kávéház-berendezéseket, épületmunkákat, ajtókat, ablakok stb. készítését a legolcsóbb árban.

Építetők, uradalmak, építési vállalkozók figyelmébe!

Cementfedőlapok, fehér és színes cement burkolólapok, kutgyűrűk stb. honi és idegen épületfa, szimpla- és dupla lécz, építő és asztalos deszka, faragott és meiszett épületfa, fa-zsindely, kész ajtókat és ablakok, kész nehéz és könnyű kocsi, kocsialkat és tartalékreszek minden meny-nységben jutányosan kaphatók gróf Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél Öreglak.

Autogén hegesztés és vágás!

Hegeszt repedt harangokat fele-lősséggel a tartósságra és a régi hang visszanyerésére. Továbbá motorfejet és hengereket, törött tengelyeket és kopásokat, lyukas nyersolajmotor-gyújtógyólyókat és mindezenmű hegesztési munkát a legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. Korona-u. 9.
(Az udvarban.)

Megdöböntő szerencsétlenség, Bodvicán

A korai fürdőzés szomorú vége — Egy hétéves kislány a Rinyapatakba fulladt — A szerencsétlenség részletei

(Saját tudósítónktól.) Megdöb-öntő szerencsétlenség történt az elmúlt napokban Nagyatádon. A szerencsétlenség áldozata Pénzár Julia bodviczai lakos, aki a korai fürdőzés következtében halt meg. A szerencsétlen kislány tragédiájá-ról a következőket közlik nekünk: Május hó 18-án, vasárnap szép me-leg tavsszias nap a fürdőzést már alig váró gyerekeket Bodvicza község mögött folyó Rinyapatakra csalta. Bodvicza községben egy kisebb tagu és apróbb gyerekekből álló társaság, amelynek Pénzár Juliska bodviczai lakos is tagja volt, levo-

nult a Rinyapatak partjára és meg-kezdte a fürdőzést. Az öröm azon-ban Pénzár Juliska 7 éves kis-leánynak nem tartott sokáig, mert a parttól távolabb merészkedett a vízbe. A víz elsodorta és elmerült a hullámokban. Midőn a vele együtt fürdőző társai Pénzár Juliska vesz-lyét látták, megijedve a Rinyapart-járól mindnyájan elszaladtak. Még aznap délután a község lakossága a kis Pénzár Juliska hulláját kifogta a vízből. A szerencsétlenül járt szü-lők iránt a község lakossága nagy részvételt van.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, május 21-én a börzenyitáskor adtak: 100 magyar koronáért 0.00675 svájci frankot, 100 osztrák koronáért 0.007950, 100 bolgár leváért 4.10, 100 román leiért 2.75, 100 szerb dinárért 6.975, 100 cseh szokolért 16.70, 100 francia frankért 30.35, 1 angol fontért 24.615, 100 dollárért 564.50, 100 olasz líráért 25.025, 100 milliárd márkáért 0.133 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai ár-folyama: 100 takarékkorona = 130 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Máj. 21.) 1 angol font ára 384000 korona, 1 dol-lár 87750—90500, 1 francia frank 4750—4900, 100 osztrák korona 124.—, márka (jegyzése törölve), 1 szokol 2595.—, 1 dinár 1090.—, 1120.—, 1 lei 420—440, 100 lez-yei márka 0—0—, 1 lira 3900—4000, 1 svájci frank 15600—16000, 1 hollandi forint 32900—33800.

(—) Budapesti értékpapirtőzsdé nyitás. Irányzat kedvetlen. Angol-Magyar 64, Magy. Hitel 624, Ker.bank 1320, Ganz-Dan. 3525, Nasici 2400, Budapesti gőz 137, Kőszén 3650, Hazai fa 145, Salgó 695, Cukor 3000, Österm. 215, Rima 142, Déliv. 76, Athen. 160.

(—) A nemesfém piacon az irak tartóitak. Ezüst egykoronás 6900, kétkoronás 13800, forintos 18500, ötkoronás 36000, arany tíz-koronás 192.500, buszkor. 385.000, dukát 185.000 K darabonként.

(—) Lisztipiac. (Máj. 21.) Dara 5600, 00-as 5400—5500, 0-as 5200—5300, 2-8s 4800—4900, 6-os 4400—4500, 8-as 2700—2800, buzakorpa 2300—400, 75%-os rozsliszt 3900—4000.

(—) Elelmiszerpiac. (Budapest, máj. 21.) Tojás 1400, tej 5400, tejfel 20000, l.r. teavaj 90000, l.r. 82000, tehénturó 14000, burgonya 3200.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, máj. 21.) Bika jobb 14000—15000, kivételesen 16500, silányabb 13500, bivaly 8000—12000, tehén jobb 9250—11000, kivételesen 15000—16000, tarka 9000—11500, csontozni való 6000—8500.

(—) Lóvásár. (Budapest, máj. 21.) Hatasló csikó 8000000—14250000, könny. kocsi 11500000—13000000, igás kocsi 15000000, könnyű igásló 4300000—8000000, számár 2000000, vágó-lovak 800000—4500000 K.

(—) Budapesti terménypiac (Máj. 21.) Az irányzat csendes. Buza tisztavidéki 345000—350000, egyéb vid. 345—350000, rozs 310—317500, takarmányárpa 280—290000, zab 337—340000, tengeri 250000—260000, repce 280000.

(—) Marhapiac. (Budapest, máj. 21.) Marhabús l. r. egészben 27000—29000, hátulja 29000—30000, eleje 24000—28000, l. r. egészben 22800—24000, hátulja 24000—27000, eleje 17500—19000, csontozni való 16000, növendékmárha l. r. 23000, leölt borjú bőrben 27000—30000, leölt juh nyuzott l. r. 18500, l. r. 17000, faggyú 7000—14000, marhabőr 18000—18500, juhbor 11000—16000. Felhajtás: nagymárha 241, eladva 201, növendék marha 3 eladva 3, borjú 228, eladva 133, birka 187, eladva 110. A vásár közepes volt.

(—) Sertéspiac. (Budapest, máj. 21.) Felhajtás 540, eladtak 340 darabot. A vásár közepes volt. Árak: l. r. 25500—26000, közepes 24500, könnyű 23000—24000, szalonnás fél-sertés 29000—30000, leuzott bus 29000—30000, sózott szálonna 27500, zsír 31500.

(—) Takarmányvásár. A mai bu-dapesti takarmányvásáron a felho-zatal 500 q. Réti széna l. r. 126—150000, l. r. 91—130000, nád ta-karmány száraz 26000—32000, muharszéna 120—150000, lucerna-széna 160—170000, zabos búkköny-széna 135000, takarmányszalma 60—70000, takarmányrépa 55—70000, alomszalma 35—50000, zsupszalma 50—82000, kévéként 4000—5000 K.

Eladó magányos uriház. Alkalmi vétel!

Szép magányos uriház 5 szoba s az összes mellékkeliségekkel, szép nagy gyümölcsös udvarral eladó. Ara: 4 waggon buzaára.

Bővebbet: **Polgár G.** adásvételi irodájában Kaposvár, Berzsényi-utca 8. Telefon: 197.

Butorok, konyhaberendezés, födeles hintó, Singer varrógép, abla-kok, ajtókat stb. kaphatók.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Kegény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(143)

A zsidók pedig, akik reménykedő szívvel tekintettek még rövid idővel is Izmona felé, uegtépték ruhájukat, felhasogatták arcukat, fejükre hamut hintettek s mialatt bűnbánólag verték a mellüket, zokogó fájdalom volt az imájuk:

— Adonáj elfordult tőlünk, mert sok a mi bűnünk, mert hitványak vagyunk és nem tudunk összetar-tani! Istenünk, magasságbeli egy Isten, sujts bennünket, amíg neked úgy tetszik, de aztán fordítsd felénk a te orcádat, fogd meg a mi kezün-keket és emelj fel minket megalázta-tásunkból! Nagy a mi bűnünk, Adonáj, vérzünk, szenvedünk miatta: tisztíts meg minket, tisztíts meg minket, Adonáj! . . .

III. RÉSZ.

I.

Jeruzsálem! . . . A lehanyatló nap bibor sugara oldott kévében hull alá. Még élt, zsbongott a szent város, vásári zaja olyan volt, mintha egy gigantikus méhraj dolgozott volna szorgalmasan a kopár hegy-oldalokon. A festői fekvésű, hatal-mas palotatömbök, a kimagasló emléktornyok mereven, komor méltósággal támaszkodtak a hegyekre, a fehér, sárga, rózsaszínű és kék háztetők, a nyirkos sárgásbarna falak és sáncok tarka összevisszasága mégis valami zsongó, puha, meleg összhangba olvadt. Mint egy korona, büszkén emelkedett a város fölé Jehova temploma, amelynek hatal-mas márványoszlopa és boltzatai mintha hirdetni akarták volna a zsidónép erejét és hatalmát és egyedülvaló Istenének a minden-hatóságát.

A templom alatt, a Sion hegy lábainál, mint egy halvány ezüst szalag, húzódik el a Kidron-patak, amely továbbmenve tajtékos habok-kal rohan le kömedrében. A város körül részint kopár sziklasorok, ré-szint pálma, ciprus és olajfajlegetek váltakoznak és teszik festőivé a kilátást.

A város alá lenyulnak a Jozafát, Hinnom, Rafaim völgyei s a belőlük felszálló kigözlögések opálszínűvé festik a város feletti levegőt.

Talán ez a völgyekből kipárolgó, nehéz opálszínű levegő fertőzi meg az embereket is. Az erkölcsietenség, a lelketlenség, a kufarkodás és veszekedés uralkodik Jeruzsálemben.

Apa-, anya- és testvérgyilkos kirá-lyai és fejedelmek maguk szolgáta-ták a példát ennek a népnek az erkölcsietlenségre és a bűnre, úgy, hogy amíg egyfelől hangos torokkal, vásári zajjal dicsőítette egyedülvaló istenét, Adonáj, addig másfelől a leglelketlenebbul tagadta meg az emberi érzést.

A fejedelemnek, Herodes Antipas-nak, — akit a zsidók királyának is csufolnak, — csak árnyékhatalom a hatalma. Ő egyszerű báb, aki nem számít semmit, akit senki sem kér-dez, senki nem tisztel, mert a tény-leges hatalom másnál van, idege-neknél: a rómaiaknál.

A római hódoltság gyászos nap-jait éli Jeruzsálem. Idegen, erős, hatalmas nép ül még mindig a zsi-dók nyakán; és aki a hatalmat ténylegesen a kezében tartja, az a nagy római birodalom nemrég kine-vezett jeruzsálemi helytartója, Pontius Pilátus. (Folyt. köv.)

Figyeljen

a napi ártájékoztató hirdetésemre

Aruraktáromat kibővíttem az összes női és férfi szövetekkel, ezekre és az alatt felsorolt olcsón árusított cikkekre felhívom t. vevőim figyelmét.

110 ctm. sz. divatcsikos és koc-kás gyapjuszövetek	73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapju divataljszövetek	96 ezertől
110 ctm. sz. la gyapju scheviot	106 ezer
140 ctm. sz. la gyapju scheviot és kamgárn	110 ezertől
140 ctm. sz. gyapju velaur szövet	89 ezer
140 ctm. sz. gyapju férfi szövet	168 ezertől
Pepita női szövet	40 ezer
125 ctm. sz. bőreres cerna ceig-szövet, férfi ruhának	48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama-szövet, uri ruhának	45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes ruhavászon	33 ezer
80 ctm. sz. Sada-kelme, divatcs.	36 ezer
118 ctm. sz. cernagrenadin, színes és fehér	59 ezertől
78 ctm. sz. festők, ruhának és kötényeknek	23.500—
80 ctm. sz. liberti, selymfényű	52 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén pap-lanra és bének	40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon	29 ezertől
133 ctm. sz. schiffonbatszt	46 ezertől
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre és fehérneműre	22 ezertől
78 ctm. sz. divat frenek uri ingekre	25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászón	40 ezer
80 ctm. sz. angin, bőreres, sárga és színes	23 ezertől
Csipekfüggöny mind. széles.	33 ezertől
140 ctm. sz. la Clothok minden színben	62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.	
Vadér vászon	19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete	23 ezer
Ujjabélés	30—41 ezerig
140 ctm. sz. la cloth, szürke és fekete	60 ezer
Pamut törölköző	25.500—
Komplett nagyságu szakajtó és poháruha	25 ezer
Tiszta len pohártörő	30 ezer
Ágyterítők, törölközők, asztalkészletek, függönykermék, alsónadrággöpper, raje, papianlepedő, matracgrádlí és az összes textiláruból állandó nagy választék. Maradékok minden elfogadható árért.	

Schön Jenő

rőtősaruházában
Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt
Vidor-palota. Telefon 430

Szecskaavágók,

répavágók, boronák, acélekék takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárúk a legolcsóbb áron beszerezhetők:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserélem új hordókért. Kádak, zsiros-hordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is elvállal!

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón:
126.

Sürgőnycim:
Vasgerenda
Kaposvár.



Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Porosz-szén!

A Giesche-féle világhírű porosz szénbányák bizományi egyedárúsítása Somogyvármegye területére

az Általános Szállítási Vállalat R.-T. Kaposvár, (a Dunántúli Bank és Takarékpénztár fiókhelyiségében, a színházzal szemben)

ajánl azonnali szállításra nagyban és kicsinyben, napi áron porosz fűtő és ipari szeneket házhoz szállítás, pincébe lerakás mellett.

Gazdaságos! Olcsó!

Erdei fűrészek

igainak újravágása, ló- és marhanyirógépek és hajvágógépek köszörlése FRIEDRICH gépműhelyben, Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

VILLAMOS

motorok, dinamók tekercselését és javítását jutányos áron szakemberrel és azonnal végzi

HORVÁTH LAJOS

okleveles gépész, gazdasági és mechanikai gépjavitó műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.

Vidéki megrendelések a legsürgősebben és pontosan készülnek el.

ELVÁLLALOK

helyben és vidéken, mindennemű bádogos munkát, vízvezetékberendezéseket, csatornázásokat, szivattyús kutakat, gőzfűtést, víztartányt, villamos csengőket.

Permetező-gépek javítását pontosan eszközölöm.

Weisz László

bádogos és vízvezeték-szerelő, csatornázási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábón álló, zománcozott tűzhelyek, kész uccái vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:

István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

JÉGGYÁRUNKAT

üzembe helyeztük és jégre telepünkön való átvételre és házhoz szállításra előjegyzéseket már most elfogadunk.

Vidéki megrendelések azonnal teljesíttetnek.

Mezőgazdasági Ipar R.-T. gőzmalma, műjéggyára (Mirmalom, Kaposvár).

**Kerékpárok raktáron!**

Mágnes motorok javítása.
Kerékpárgummik legolcsóbb árban

Müller Sándor
mechanikusnál

Kaposvár, Kontrássy-utca 5. szám.

ELSŐRENDŰ

VASGERENDA

Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezni, tőlem ajánlatot.

minden méretben legolcsóbban beszerezhetők



K SOHR PÁL vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM.

Sok pénzt takarít meg,
ha pünkösdi bevásárlásait

Róth Rezső

olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. Telefon: 3-96. szám.) szerzi be.

Áraim és cikkeim a következők:

Férfi zokni, minden színben p.	8000 K
Férfi csikos zokni párja	10.000 „
Fehér gyermekzokni 4-9-ig	10.000 „
Női harisnya, fehér, fekete, barna, drapp s szürke színben	10.000 „
Színes nyári gyermektrikó minden nagyságban	26-39.000 „
Jóminőségű zsebkendők darabja	8-10-12.000 „
Bérmálásra fehér harisnyák és fél koszoruk olcsó árban.	
Selyem kötött nyakkendő	15.000 „
Selyemfényű 35 grammos kötőpamut minden színben	6500 „
Üveges családi cipőkrém	4500 „
Lurion cipőkrém-viaszk	1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész alsónadrágok olcsó árban.	
Jóminőségű munkásingek és komisz alsónadrágok nagy választékban.	
Ezenkívül csipke, szalag, himzés, illatszappan, gép és kézi cernák a legolcsóbb napi árban.	

Cigaretta-papír és Madlano-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Ne vásároljon addig sehol,
míg el nem olvasta

Jellinek Miksa

e heti árjegyzékét.

Rézgálic 1 kgr.	10.000 K
la hollandi finisz	28.000 K
la uszókenőcs 1 kgr.	5.000 K
Raffia 1 kgr.	15.000 K
Gyufa „Szikra” 10 drb.	4.200 K
1 kgr. rizs	9.600 K
1 kgr. kristálycukor	20.200 K
Gyümölcsisz	20.000 K

Az árak forgalmi adóval értendők.
Kereskedőknek gyufánál külön ajánlat.

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

UI tetőfedési találmány! UI

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassa megtekinteni az általam gyártott pala alaku cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, ióság, mint olcsóság tekintetében felülmúl. A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmány

hornyolt cementcserep

többféle formában, legtökéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cement-cserepgyárábanál — kapható. Viszont-árusítók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

lakareskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Feloldós szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Delmagyarország Lapkiadó R.-T.
igazgató: Soós János.